

百花盛开迎客来

通山“赏花经济”带动乡村旅游

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 徐芳 刘思洋)进入3月,随着气温快速回升,油菜花、樱花、桃花、梨花等争相盛开,不仅绚丽了大地,也带火了乡村旅游。

“这里景色真美啊,就像闯入了花的海洋。”3月15日,咸安游客李女士进入南林桥镇石门村后,顿时被这里遍地盛开的油菜花深深吸引。

3月以来,南林桥镇石门村“十里画廊”沿线的油菜花竞相开放,吸引一拨又一拨游客前来“打卡”。

“最近几乎每天都有游客来村里游玩,我们农庄的生意也跟着火爆起来。”3月15日,通山县惠丰园农庄老板夏晚晴告诉记者,“三八”妇女节前后几天,农庄天天爆满,高峰期一天营业额达到1万多元。

除了金黄的油菜花,野樱花也一

样吸睛无数。三月中旬以来,位于厦铺镇三界谷的隘岭山上,漫山遍野的樱花次第盛开,有雪白的、粉红的,一团团,一簇簇,将山间点缀得分外美丽。各地游客纷至沓来,带动了当地农家乐发展壮大。据统计,从2016年至今,厦铺镇冷水坪村户均增收14000元以上。

“野樱花开了,走,赏花去!”近日,通山县黄沙铺镇境内的大幕山景区,樱花初绽,便吸引不少游客前往观赏。大清早,山里就传来阵阵欢笑和赞叹,已有不少游客抢占最佳位置赏樱、拍照。

“站在山上往下看,景色太壮观了,让人心旷神怡!”摄影爱好者朱诚干说,退休之后喜欢往山上跑,尤其是樱花和杜鹃盛开的季节,进山赏花、摄影成了他的一大乐趣。



近年来,为提供更好的观赏服务,黄沙铺镇制定大幕山赏花游游客高峰期应急预案,成立应急救援工作小组,及时引导上下山车辆,避免拥堵,保障游客健康和生命财产安全作为首要任务,并不断加大宣传力度,提升野樱花、杜鹃花等旅游产品名气,带热农家乐和当地农产品销售。

税惠春风吹入油菜花海

减税降费为乡村振兴注入“税动力”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 成恬 孙昆)“今天来这里赏花,还碰到了税务干部答疑解惑,收获多多。”3月15日,通山县大路乡杨狮坑村的油菜花基地上,游客徐春芳说道。

近段时间,杨狮坑村油菜基地吸引周边众多游客前来观赏拍照。3月15日,通山县税务局大路税务分局的税务干部一行10人来此,将便民办税春风送入乡村,把税宣咨询台搬到田间地头,向游客宣传社保费等

相关知识,并结合当地实际,向农户讲解农产品产、供、销各环节的税收优惠政策,宣传电子税务等便捷的办税渠道。

“今年我种了15亩油菜,想通过网络平台销售油菜籽,税务部门及时将税收优惠政策送到我手上,告诉我不需要缴税,还手把手教我如何开电子发票,服务真周到。”大路乡杨师坑村四组村民徐启林说道。

“我们合作社虽然在大路乡,但享

受到的税务服务一点都没打折扣,去年我们公司减免了49万元税额。”通山县东南农机服务专业合作社负责人余冬苟说。

据悉,2021年以来,通山县220户涉农企业共计减税降费约470万元。

“税务部门会深入了解掌握农民生产经营状况和涉税服务诉求,以更加优质的服务为涉农企业解忧,不断为乡村振兴增添税动力。”通山县税务局党委书记、局长李文涛表示。

厦铺镇改善群众生活环境

推进厕所革命 提升生活品质

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 尤斯怡)“感谢党的好政策,多亏镇村干部多次到家里宣传政策,还给我们提供帮助,我家才能有这么好的如厕条件。”3月18日,厦铺村村民周鹏家对来访的厦铺镇改厕专班工作人员反馈道。

在他家的新式厕所内,闻不到任何异味。干净卫生的水冲式厕所里,安装了崭新的洗漱台,墙壁上贴了瓷砖,整个屋子显得整洁明亮。

“厕所革命”是重要的民生工程,也是推进美丽乡村建设、提升农村人居环境的重要内容。“厕所革命”工作开展以来,厦铺镇党委、政府高度重视,精心部署,强化工作举措,狠抓责任落实,扎实推进农村“厕所革命”,着力解决农村厕所“脏、乱、差”状况,逐步改善群众生活环境,提升生活品质。

在农村改厕工作中,厦铺镇镇村干部高度重视,通过深入群众家中,挨

家挨户向群众宣传改厕政策和健康卫生知识,改变群众思想观念,促进群众从“不愿改”到“我要改”,为各村高质量完成厕所革命奠定了坚实基础。

“小厕所关系大民生,直接关系到农民群众的身体健康和生存环境。”厦铺镇相关负责人表示,下一步,将继续贯彻落实上级相关政策,继续加快推进农村“厕所革命”,确保高质量完成农村厕所改造任务,持续改善农村人居环境。

干部“多跑腿” 群众“少跑路”

燕厦乡代办服务暖民心

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 邓郁松)“真谢谢你们!没想到我足不出户就能办成业务,现在的干部服务越来越贴心。”近日,燕厦乡碧水村村民谭华忠得知在家中即可享受代办业务便利时,向村支书朱亮表示感谢。

燕厦乡坐落在两省三县交界处的富水湖畔,属老、库、边、山区乡镇,村庄布局分散,基础设施滞后,且村内以留守老人、儿童为主,办理业务常因资料不齐来回奔走数次,十分不便。对

此,燕厦乡建立健全乡、村干部“业务代办”机制,结合干部日常入户走访,深入了解群众诉求,为困难群众、行动不便的老人提供入户代办服务。

同时,为进一步加强政务服务能力建设,深入推动“放管服”改革,燕厦乡组织信访、民政、残联、计生、人社、医保等18个单位进驻燕厦乡便民服务中心,按照“应进尽进、一事联办”原则,着力打造基层先进政务服务实体,提升基层政务服务能力。

燕厦乡人社中心负责人表示:“我

们坚持以人为本、注重服务为先,待人热情耐心,待事有问必答,特别是对年龄较大或对业务办理不熟练的群众,更是‘一对一’跟踪服务,精准帮助他们更好更快地办理事项。”

“代办业务不仅密切了干群关系,还增强了基层社会治理。”燕厦乡党委副书记、乡长肖燕表示,将进一步探索高效代办机制,提升干部主动意识,及时解决群众诉求,提升群众满意度,真正做到干部“多跑腿”,群众“少跑路”。

通山植绿护绿 双管齐下

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华)“森林防火责任大,靠你靠我靠大家……”3月9日,通山县县直机关干部义务植树现场,通羊镇寨下村、沙堤村的几名生态护林员手持喇叭来回宣传森林防火。

这是该县在植绿的同时注重护绿的真实写照。3月,随着气温迅速回暖,森林火险等级不断攀升,通山县3060名生态护林员、240名村级专职防火员、国有林场职工和林长制各级林长等迅速行动起来,坚守在护林一线,配合春季植树造林,全面开展以春季森林防火为主的森林“春防”行动。为确保森林防火工作落地落实,通山县政府安排县林业局和应急管理局自3月8日起成立六个督查组,联合开展清明、“五一”期间森林防灭火工作督察,从责任制落实、野外火源管控、森林防火宣传、防火应急准备、值班值守和火情火灾查处追责等六个方面进行全面督查。

通山税务局洪港分局 做实“两保”征收 筑牢民生底线

本报讯(通讯员 谢增发)“税务局的同志真帮了我们大忙,教我们如何使用‘楚税通’和电子税务局进行线上缴费。”近日,洪港镇杨林村支书王定富激动地说道。

在“两保”征收过程中,通山县税务局洪港税务分局协同医保、人社、村“两委”开展紧密合作,切实解决老百姓缴费过程中遇到的难题,保障了征收工作进度。2月28日,洪港镇、燕厦乡2022年度“两保”征收工作取得阶段性成果。养老保险超额完成,医疗保险应缴尽缴、应保尽保,确保精准扶贫户“不落一人”。

通山县税务局洪港分局局长余山城介绍,后期将做好缴费名单公示,持续为广大纳税人、缴费人服务,做好征收管理、政策宣传、纳税辅导等各项工作。